

大奖背后的感人故事

何瑞刚：怀揣 2.69 亿中奖票的人



10月21日,体彩大乐透第20104期开奖后,浙江舟山的一家体彩实体店中出浙江体彩史上最大奖——2.69亿元。这个亿元大奖出自位于定海区昌国路291号的第69023体彩实体店。

2.69亿!大奖消息轰动全国!但是,很少有人知道,在这个大奖背后,还有着一个个体彩代销者何瑞刚诚信经营感人故事。

接到专管员电话 方知大奖彩票在自家

10月21日晚,体彩大乐透第20104期开奖后,舟山市中出2.69亿元巨奖的消息不胫而走,但此时,亿元中奖实体店代销者何瑞刚还不知自己的彩票店中出大奖。

当晚21点10分左右,何瑞刚接到了体彩专管员的电话,告知自己店里中出了亿元大奖。闻听此讯,他赶紧打开体彩终端机的“广播消息”查看当期的中奖信息。

直到那一刻,他才相信真是自己的店里中出了2.69亿元大奖。

何瑞刚无法控制自己内心的激动,心想:27倍追加投注,2.69亿元大奖,会是谁那么幸运?想到这里,他感觉的自己

的心猛跳了一下,随后把目光落在了店里的一张投注金额为81元的大乐透彩票上。那张单式追加投注27倍的投注单——正是亿元大奖中奖彩票!

何瑞刚想起来了,这张亿元大奖中奖彩票的主人是一位大乐透忠实爱好者,几乎期期必买,多以守号倍投为主。这位购彩者经商,常常外出。这一次,因该购彩者短途外出,何瑞刚按事先约定为他打出与前一期相同号码的大乐透彩票,等他回来后再来取票。

令何瑞刚没想到的是,这位购彩者守了近两年的号码,竟然就是大乐透第20104期的开奖号码,击中了亿元大奖!

强忍内心波澜 中奖者隐私“不能说”

出于对中奖者权益的保护以及安全方面考虑,何瑞刚并没有声张。在跟周围的购彩者简单交流了几句之后,他强忍内心的波澜,在确定身旁没有人的情况下,联系了这位中奖者,祝贺对方命中大奖,又问他身在何处,希望尽快移交彩票。

何瑞刚得到的回答却是:“我晚上没空啦,你先帮我保管着吧。”

据何瑞刚回忆,当天晚上他下班比往常晚,光是回忆把彩票放大哪里了就

让他绞尽脑汁,最后他把中奖票放入了内衣口袋,才提心吊胆地带回了家。到家后,他也没跟家人说彩票中奖的事。

第二天一大早,何瑞刚就与中奖者联系并约好相见地点。直到把中奖票交到中奖者手中,他才彻底松了一口气。

中出大奖后的几天里,他的体彩店里每天会来许多人问中奖情况,也有一些记者想挖点“料”。面对众人的询问,何瑞刚总是笑眯眯地说:“我得保护中奖者隐私,不能说。”

销售体彩重在诚信 “幸福都是奋斗出来的”

自2007年加入体彩行业之后,十多平米的第69023体彩店就成了何瑞刚奋斗打拼、结交好友的地方,也是他的主要收入来源。

当有人问他,面对2.69亿元巨奖,你没动心吗?何瑞刚说:“我开店10多年了,购彩者把中奖彩票放在我这里的情况也有过好几次。我每次都会第一时间通知中奖者,比自己中奖还开心,这次只不过奖金多罢了,没有什么区别。”

“虽然我开100年彩票店也赚不了

这么多钱,但我开门销售体彩,最重要的是诚信。”何瑞刚说,“幸福都是奋斗出来的。我以后如果碰到类似情况还会这么做。我要靠诚信来经营体彩店,以平常心对待任何事。”

何瑞刚表示,做人就应当开心,心态很重要,“卖彩票给我的生活带来乐趣,也给我们家带来了幸福和希望。我对体彩事业充满信心。”

(据“浙江体彩”,文/斐驰宇。本报有删编)

●时评

“何瑞刚语录”中的法律道德点

■戴新

何瑞刚,浙江舟山体彩实体店代销者。10月21日晚,体彩大乐透第20104期开奖后爆出的2.69亿元巨奖,就诞生于他经营的第69023体彩店。12月4日,在“浙江体彩”官方公众号推送的一篇文章(见本版头条)中,何瑞刚的一些“语录”给人留下了深刻的印象。

先了解一个基本事实。10月21日,2.69亿元巨奖中出后,中奖彩票并不在它的“主人”手中,而是被保管在何瑞刚那里。知悉中奖喜讯后,何瑞刚主动联系中奖者并最终物归原主。没错,这是一个新近发生的面对大奖不动心的诚信体彩代销者的真实感人故事

在何瑞刚这位普普通通的体彩代销者身上,沉淀着很多看似平凡却闪闪发光的可贵品质。这些品质,通过他说出的一些朴实、真挚的话语得以彰显。在“何瑞刚语录”中,还“暗藏”着彩票的一些“法律点”和“道德点”。

这些“点”,在中出亿元巨奖的体彩店代销者口中说出,成了名副其实的“亮点”。下面,我们就来分析几条“何瑞刚语录”。

“我得保护中奖者隐私,不能说。”

2.69亿元巨奖一经中出,消息不胫而走,众人的猜测也铺天盖地而来。大奖得主是谁,叫什么,长啥样?想一睹中奖者真容、获知中奖者详情的各色人等,大有人在。面对其他购彩者的好奇与媒体记者的提问,何瑞刚选择了“不能说”,并道出不能说的原因是为了“保护中奖者隐私”。那么,他为什么要这样做?

这是因为,根据我国《彩票管理条例》规定,彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代销者以及其他因职务或者业务便利知悉彩票中奖者个人信息的人员,应当对彩票中奖者个人信息予以保密。这意味着,对于彩票代销者来说,不管你是有意还是无意,哪怕是“一不留神”泄露了中奖者的个人信息,就有可能涉嫌侵权,严重者还有可能被诉诸法律,吃上官司。

此外,何瑞刚根据自己与购彩者事

先约定为其打出彩票的这类事情,在全国很多彩票店都有发生。这件事本身,也会涉及一个彩票的法律点。《彩票管理条例》规定,彩票代销者不得以赊销或者信用方式销售彩票。这就要求,彩票代销者必须在收到票款之后才能为购彩者出票。在购彩者不在场的情况下,代销者为其出票,一定要遵循条例的规定,否则不但可能招致纠纷,还有可能因违规售彩而受到处罚。

“我开店10多年了,购彩者把中奖彩票放在我这里的情况也有过好几次。我每次都会第一时间通知中奖者,比自己中奖还开心,这次只不过奖金多罢了,没有什么区别。”

为了方便购彩者,何瑞刚平时没少干替别人保管彩票的事情。这么做自然值得赞赏,但是需要代销者特别关注的是,为购彩者代保管彩票也一定要做好相关证据保全事宜,比如要在开奖前把彩票照片发给购彩者并保留双方的微信、电话交流记录等。这样做,对双方都是负责任的行为。

“虽然我开100年彩票店也赚不了这么多钱,但我开门销售体彩,最重要的是诚信。”

何瑞刚的这句话,折射出了一名体彩代销者的诚信底色。诚信,是属于道德范畴的优秀品质,有“公民的第二身份证”之称。在“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神中,诚信是十分重要的元素,被释义为“体彩精神的灵魂”。体育彩票全国统一发行26年来,行业诚信事迹层出不穷,诚信品质、契约精神正在被打造成体彩销售战线的闪光名片。

2017年以来,体育彩票系统倡导“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”。在责任体彩建设中,代销者“以合法合规的方式、以负责任的方式、尽最大努力筹集更多公益金”也成为体彩一线从业者的共识和努力方向。置身于这样的行业背景,我们再来审视“何瑞刚行为”,更应为其点赞;我们再来品鉴“何瑞刚语录”,也更当发人深省。